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Objízdné trasy plánované uzavírky

Uzavírka silnice Nové Lesy – Dvůr Králové
Na základě plánované rekonstrukce silnice 
III/30012 mezi obcí Bílá Třemešná a městem 
Dvůr Králové nad Labem byl krajským úřadem 
Královéhradeckého vybrán zhotovitel stavby 
spol. COLAS CZ.  
Rekonstrukce daného úseku silnice byla roz-
dělena na dvě etapy. V první etapě dojde k uza-
vírce silnice v úseku Nové Lesy – Dvůr Králové 
nad Labem v termínu od 1.9. do 30.11.2025. 
Termín druhé etapy v  úseku Bílá Třemešná 

– Nové Lesy není zatím přesně stanoven, ale 
mělo by se jednat o první polovinu roku 2026.
Rozdělení stavby do dvou etap a skutečnost, že 
hlavní silnice procházející Novými Lesy je zre-
konstruována, by mělo do značné míry ulehčit 
občanům Nových Lesů osobní dopravu. 
Zajištění autobusového spojení po dobu uza-
vírky je zatím v  jednání. O výsledku jednání 
vás budeme následně informovat.

Š. Čeněk, starosta obce
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Letošní volby do posla-
necké sněmovny se ko-
nají ve dnech 3. - 4. říj-
na. Volební okrsky jsou 
opět umístěny do čp. 31 
(zdravotní středisko)  
a čp. 12 Nové Lesy 
(Kampelička).

Sněmovní volby
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Od minulého vydání Třemešenské-
ho zpravodaje se konala 2 jednání za-
stupitelstva obce, a to dne 19. března  
a 25. června. Uvádíme vybraná usnese-
ní z  jednotlivých zasedání. Kompletní 
zápisy jsou zveřejněny na: www.bilat-
remesna.cz.

13. zasedání zastupitelstva obce dne 
19. března
ZO schválilo:
•	 Uzavření veřejnoprávní smlouvy 

o poskytnutí dotace pro TJ SOKOL 
Bílá Třemešná, z. s. ve výši 450.000 
Kč a pověřilo starostu obce jejím 
podpisem.

•	 Obecně závaznou vyhlášku obce 
Bílá Třemešná, kterou se ruší obec-
ně závazná vyhláška č. 1/2017. 
Touto vyhláškou byla stanovena 
část společného školského obvodu 
základní a mateřské základní školy. 

•	 Obecně závaznou vyhlášku obce 
Bílá Třemešná o nočním klidu.

14. zasedání zastupitelstva obce dne 
25. června
ZO schválilo:
•	 Úpravu rozpočtu obce rozpočto-

vým opatřením č. 2 v podobě, která 
byla předložena a je nedílnou sou-
částí tohoto zápisu. 

•	 Celoroční hospodaření obce za rok 
2024, a to bez výhrad. 

•	 Dle zákona č. 239/2012 Sb., v plat-
ném znění účetní závěrku obce 
Bílá Třemešná k 31.12.2024, jak je 
uvedeno v protokolu o schvalování 
účetní závěrky roku 2024, který je 
nedílnou přílohou tohoto zápisu  
a převedení výsledku hospodaření 
z účtu 431 na účet 432. 

•	 Obecně závaznou vyhlášku obce 
Bílá Třemešná o nočním klidu. 
Upraveny byly dny, ve kterých je 

udělena výjimka z  doby nočního 
klidu po 22 hod.

•	 Koupi p. p. č. 1195/2 o výměře  
2 360 m2 a p. p. č. 1195/3 o výměře 
7 m2 v k. ú. Bílá Třemešná za cenu 
52 Kč za 1 m2 z  majetku Pokorné 
Marcely, Radecké Kateřiny a Volfo-
vé Lenky.

•	 Koupi p. p. č. 489/13 o výměře  
944 m2 v  k. ú. Nové Lesy za cenu  
50 Kč za 1 m2 z majetku Zaplatílka 
Josefa a Zaplatílka Václava.

•	 Smlouvu o zřízení věcného bře-
mene č. sml. 7700104422-3/VB 
s GasNet Služby, s. r. o., Plynárenská 
499/1, Zábrdovice, Brno.

ZO souhlasilo:
•	 S dlouhodobou výpůjčkou nemovi-

tosti čp. 41 Bílá Třemešná – Nové 
Lesy, k. ú. Nové Lesy vč. zahrady  
a garáže pro činnost oddílu vod-
ních skatů z Junáku – českého 
skautu, středisko Zvičina Dvůr 
Králové nad Labem, z. s., Pl. Švece 
1278, Dvůr Králové nad Labem,  
a pověřuje starostu obce podpisem 
smlouvy o výpůjčce.

•	 Se zadáním zhotovení projektové 
dokumentace navazující na archi-
tektonickou studii zpracovanou 
architektonickým ateliérem TERA-
KON č. zak. T-2024-09-030 ze dne 
25.04.2025, v souladu s vyhláškou 
o dokumentaci staveb (131/2024 
Sb. - nově dva samostatné stupně 
projektové dokumentace), na rea-
lizaci stavebních úprav a přístav-
bu objektu čp. 315, Bílá Třemešná 
(obecní úřad) a pověřuje starostu 
obce podpisem příkazní smlouvy 
se spol. Profesionálové, a. s., Haško-
va 1714/3, Hradec Králové za cenu 
ve výši 554.900 Kč bez DPH. 

Informace ze zastupitelstva

Obec v  posledních letech nejen rozši-
řuje svou vodovodní a kanalizační síť, 
ale investuje velké prostředky do oprav  
a rekonstrukcí té stávající, zejména pak 
vodovodního řadu. Jelikož tyto větší in-
vestice budou pokračovat ještě v násle-
dujících přibližně dvou letech, je proto 
důležité nastavení vlastního financování.  
V současné době dotuje obec 1 m3 vod-

ného a stočného přibližně částkou 7 Kč. 
Vzhledem k zákonné povinnosti obcí vy-
tvářet finanční rezervy na údržbu a ob-
novu majetku, je k této částce nutné ještě 
reálně připočíst částku přibližně 4 Kč. 
Zastupitelstvo obce tak bude na zářijo-
vém jednání projednávat zvýšení ceny 
vodného a stočného pro následující ob-
dobí. Konkrétní částka zatím není stano-

vena.
Abychom dosáhli alespoň vyrovnaného 
hospodaření, bude nutné tento rozdíl 
v  horizontu maximálně dvou až tří let 
odstranit, aby další postupné zdražová-
ní, které však už bude vycházet „pouze“ 
z inflace, cen energií a materiálů, nebylo 
tak vysoké. 

Š. Čeněk, starosta obce

Stanovení nové ceny za vodné a stočné

Platby poplatků
Odpady: nepřijde žádná složenka, po-
vinnost platby do 30. dubna v daném 
roce. Platba na obecním úřadě nebo na 
účet č. 222912654/0300. K  rozlišení 
platby je nutné uvést jako var. s. rodné 
číslo, případně do zprávy pro příjemce 
rodná čísla všech poplatníků.
Voda: odečet vody probíhá 2krát roč-
ně (duben a září), přijde Vám domů 
složenka. Platit můžete v hotovosti na 
obecním úřadě nebo na účet dle údajů 
na složence.
Pes: obdržíte cca v průběhu května da-
ného roku složenku, platba v hotovos-
ti na obecním úřadě nebo na účet dle 
údajů na složence.

Víte, co je to kolumbárium? 
Jedná se o místo  sloužící k ukládání 
uren s popelem zesnulých. Jeho histo-
rie sahá až do starověku, kdy se v Římě 
stavěly speciální konstrukce pro po-
hřební urny. Moderní kolumbária jsou 
však víc než jen stěny s výklenky; jsou 
to prostory plné úcty a reflexe, vyjad-
řující hluboké pouto s těmi, kteří již ze-
mřeli. Vzhledem ke skutečnosti, že se 
častěji objevují nabídky na vybudování 
kolumbária i na našem hřbitově, chtěli 
bychom nejprve vědět, zda by někdo 
možnost pronájmu této schránky vy-
užil. Z  tohoto důvodu pro Vás máme 
jednoduchou anketní otázku.

Využili byste možnost pronájmu 
schránky v kolumbáriu? 
ANO  –  NE nehodící se škrtněte
Kontaktní údaje (email, tel. č.):

Odpověď můžete vhodit do schránky 
na obecním úřadě, poslat emailem na 
info@bilatremesna.cz, nebo odpově-
dět na anketu v aplikaci Munipolis.
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Do minulého čísla zpravodaje se nám 
nedostal článek o výsadbě aleje. „Při-
dej se k  nám a zasaď svůj strom pro 
budoucí generace“ tak zněla pozvánka 
na říjnové osázení alejí. Překvapil nás 
velký zájem o adopci stromů a díky 

tomu jsme nemuseli řešit výsadbu ji-
ným způsobem. Za mlhavého počasí 
vysadily rodinné týmy 49 stromů, na 
místě byl k dispozici čaj a drobné ob-
čerstvení. Nyní je na každém účastní-
ku výsadby, aby dohlížel na dostatek 

vláhy, především v  letních měsících.  
Ořez stromů zajistí obec Bílá Třemeš-
ná. 

Text: P. Zivrová, foto: D. Pochylá

Podařilo se nám společnými silami vysadit alej

Vodní skauti Triton Bílá Třemešná
Mostek se stěhuje do Bílé Třemešné  
s klubovnou v Nových Lesích č.p.  41.  

Kdo jsme?
Jsme 2. oddíl vodních skautů Triton.  

Patříme mezi členy organizace Junák-
-český skaut, středisko Zvičina Dvůr 
Králové nad Labem, z. s. a Českého 
svazu jachtingu. Po třinácti letech in-
tenzivní skautské činnosti v obci Mos-

tek nám nové zázemí a prostory pro 
naše aktivity poskytla obec Bílá Tře-
mešná, za což jsme velmi rádi. V září 
2025 se začneme scházet v bývalé ško-
le v Nových Lesích.
Naším oddílem, zpočátku krátce su-
chozemským, posléze vodním, prošlo 
mnoho desítek dětí. Skautují u nás pě-
tiletí i dospělí kluci a holky. Podle vě-
kových kategorií se dělíme do několika 
družin, posádek. Jsme aktivní na suchu 
i na vodě, kam můžeme vyrazit na ká-
noích, kajacích, skautských pramicích 
P-550 nebo na plachetnicích.
Těšíme se, že se k nám připojí noví 
kamarádi z Bílé Třemešné a okolí! 
Vyrazíme spolu za dalšími dobrodruž-
stvími. Více informací o 2. OVS Triton, 
včetně kontaktů naleznete na webo-
vých stránkách: www.mostek.skauting.
cz a www.triton.skauting.cz
A-hoj!

P. Suchý, kapitán oddílu
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Po rekonstrukci obecní sál žije
S  rekonstrukcí obecního sálu v  Hasič-
ské zbrojnici se otevřela možnost ná-
vratu pořádání plesů. Plesovou sezónu 
zahájila jako pořadatel obec, následo-
vána místními hasiči, fotbalovým oddí-
lem TJ SOKOL Bílá Třemešná a poslední 
ples uspořádal Fernet sport club. Obec-
ní sál je nyní využíván místní základní  

a mateřskou školou, bývalý svaz žen po-
kračuje s oslavou Dne matek Bábovko-
vým posezením, pořádáno bylo několik 
lekcí tanečních pro pokročilé, proběhlo 
zde poprvé i vítání nových občánků. 
Do sálu se opět mohla vrátit se svými 
zkouškami i Podzvičinka.

Noc kostelů
Již tradičně se konala v  pátek  
23. května celorepubliková akce Noc 
kostelů. Pravidelně bývá v tento den 
otevřený Sbor Jana Amose Komen-
ského, kde vystoupí děti, které na-
vštěvují pobočku ZUŠ Melodie z Ho-
řic. V letošním roce jsme se domluvili 
s  paní farářkou a sestrou Ludmilou 
ze Dvora Králové nad Labem a pro 
veřejnost uspořádali také koncert 
v kostele sv. Jakuba Staršího. Zde ho-
dinovým koncertem zpříjemnila at-
mosféru Paya May a David Jakubec. 
V  obou kostelích si rodiče i ostatní 
návštěvníci mohli prohlédnout ob-
rázky dětí z  místní základní školy. 
Na většině obrázcích byl namalova-
ný právě nějaký kostel, ať už jeden 
z těch třemešenských nebo z okolí. 
V kostele sv. Jakuba bylo možné pro-
hlédnout si také fotografie, kterými 
jsme si připomněli 80. výročí druhé 
světové války. Fotografie a další věci 
si vypůjčily děti u svých prarodičů. 
Zároveň bylo možné nahlédnout do 
obecní kroniky z roku 1996, 1985 – 
1995. 
Obrázky dětí si následně měli v  ne-
děli 25. května množnost prohléd-
nout ve Sboru J. A. Komenského také 
návštěvníci koncertu folkové kapely 
Avízo. Dobrovolný příspěvek byl vě-
nován na obnovu sboru.

Text i foto: P. Zivrová
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Výuka ZŠ – posílili jsme výuku půlením hodin v početných 
třídách II. stupně ZŠ, ke zkvalitnění výuky přispívá pavilon 
odborných učeben. 

Příměstské tábory – již šestým rokem nabízíme o prázdni-
nách příměstské tábory pro děti I. stupně ZŠ.

Školní družina – kapacita školní družiny činí 100 žáků  
a bude mít 5 oddělení. 

E. Kudrnovský, ředitel

V pátek 27. 6. jsme rozdali 243 vy-
svědčení (z toho 136 na 1. stupni)  
a povinnou devítiletou školní do-
cházku ukončilo 24 žáků (všich-
ni přijati na navazující studium, 
z toho 12 žáků na střední školu).
Stabilní pedagogický sbor tvoří 26 
učitelů, 5 vychovatelek a další prá-
ci s  dětmi podporují speciální pe-
dagog, asistenti pedagoga a školní 
asistenti, s jejichž pomocí počítáme 
i v nadcházejícím školním roce.
Stejně tak počítáme s  provozem 
detašovaného pracoviště ZUŠ Me-
lodie Hořice a působením učitelů
hudby. Nadále budeme spolupra-
covat s DDM Jednička při zajištění 
kroužků.

Podíl dětí a žáků z  jednotlivých 
obcí:

Meziročně se počet žáků opět zvýšil, 
12 % žáků ZŠ dojíždí z nespádových 
obcí. 

Školní rok 2024/2025 k 30.06.2025
Obec MŠ ZŠ

Bílá Třemešná 37 118

Dolní Brusnice 12 33

Horní Brusnice * - 14

Mostek* - 10

Třebihošť * - 34

Zábřezí-Řečice 3 5

ostatní ** 15 29

celkem 67 243
* obce mají své MŠ
** mohou být zahrnuty i děti s trvalým pobytem
 odlišným od skutečného bydliště

Realizujeme a plánujeme

Povinná školní docházka 
a závěr školního roku

Zájem o naši školu pokračuje
Do naší školy přišlo ve středu 2. dubna k zápisu do 1. ročníku ZŠ 
41 dětí s rodiči. Vyhověli jsme všem žádostem o přijetí a od září 
2025 otevíráme 2 třídy – 1.A a 1.B. Děkujeme za důvěru.

Za tým třemešenské školy
E. Kudrnovský, ředitel

Září 2025
Do ZŠ nastoupí rekordních 244 žáků, 
z toho 34 prvňáčků.
ŠD&ŠK – 100 žáků bude moci na-
vštěvovat školní družinu a 24 žáků 
školní klub.
Do MŠ nastoupí 64 dětí, z  toho  
13 dětí poprvé.
Detašované pracoviště ZUŠ Melodie 
Hořice bude v provozu průběhu prv-
ního týdne v září.

Poslední den před velikonočními 
prázdninami si žáci 6. A zpestřili vý-
jezdem do Vrchlabí. Zde na ně čekal 
program od správy KRNAPu. Jeho 
hlavním tématem byli obojživelníci 
Krkonoš. Po teoretickém úvodu, kdy 
byli představeni zástupci žijící v Kr-
konoších, ale i v rámci celé ČR, si žáci 
otestovali nabyté vědomosti v pozná-
vací hře. Ta byla zaměřena na zornič-
ky žab. Nejúspěšnější týmy získaly  
i pěkné přírodopisné publikace. 
Navštívili jsme i nově vybudované 

Muzeum Krkonoš, kde jsme  identi-
fikovali živé exempláře - mloka, čol-
ka i  ropuchu. Finálem byl přesun na 
uměle vytvořená trdliště, kde jsme 
si mimo jiné mohli prohlédnout líh-
ně pulců. V terénu jsme diskutovali i 
o  praktické ochraně a sběru žab při 
přechodu silnic. 
Krásné počasí a pohodová cesta zpět 
pak už byla jen pomyslnou třešnič-
kou na dortu tohoto fajn dopoledne.

J. Šimek

Obojživelníci Krkonoš
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Na ZŠ Komenského v Trutnově se 
konalo okresní kolo v německém ja-
zyce. Naším jediným želízkem v ohni 
byla Martina Vondráková z 9. třídy, 

která obhajovala stříbro z loňského 
ročníku.
Olympiáda se skládala z dvou částí - 
písemné a ústní, ve které byli účast-
níci nuceni reagovat na otázky k vylo-
sovanému tématu. 
Marťa svou pílí a pečlivou přípravou 
dokázala zúročit všechny své zna-
losti gramatiky a dokázala je využít  
i v mluvené formě. Celkem si vyslou-
žila 60 bodů z 65 možných, za což ji 
zaslouženě náleželo 1. místo a titul 
nejlepší němčinářky základních škol 
v trutnovském okrese. Celkem se 
okresního kola zúčastnilo 14 žáků.
Marťo, děkuji ti za tvůj přístup  
k olympiádě, vítězství je zcela zaslou-
žené a všichni ti držíme palce v kraj-
ském kole! 

L. Kulhánek

Marťa Vondráková je nejlepší 
němčinářkou trutnovského okresu!

Verča Kulhánková ve finále 
soutěže Mladý zemědělec
Na začátku kalendářního roku Dne 
11. června se na půdě Mendelovy 
univerzity v Brně uskutečnilo celo-
státní finále soutěže Mladý zemědě-
lec, do kterého postoupilo 27 nejú-
spěšnějších soutěžících z celé České 
republiky. Mezi nimi nechyběla ani 
naše studentka  Veronika Kulhán-
ková, která naši školu skvěle repre-
zentovala.

Pořadatelé ve spolupráci s univerzi-
tou připravili pro účastníky i jejich 
doprovod bohatý a inspirativní pro-
gram. Soutěžící měli možnost na-
hlédnout do zákulisí univerzity – na-
vštívili například pitevnu, osárium 
(kostnice), automobilovou zkušeb-
nu nebo skleníky, kde si vyzkoušeli 
práci s in-vitro kulturami (in vitro 
znamená „ve skle“). Doprovod si 
mezitím mohl prohlédnout  pivovar 
JOHANN a arboretum.
Po dni plném zážitků přišlo na řadu 
slavnostní vyhlášení výsledků. Verča 
se umístila na krásném  15. místě, 
což je v konkurenci nejlepších mla-
dých zemědělců v republice skvělý 
výsledek.

Verča:  „Mohu říct, že jsem si den 
nádherně užila a rozhodně nejsem 
zklamaná, protože jsem zažila další 
novou životní zkušenost a měla jsem 
krásný den v Brně s mojí rodinou.“

P. Minářová

Národní testování SCIO
Na jaře se naše škola opět zúčastnila 
Národního testování, které realizovala 
společnost SCIO. Testování proběhlo 
s žáky 3., 5. a 7. tř. (pozn. 9. tř. se účast-
ní na podzim) z  matematiky, českého  
i anglického jazyka a všeobecného pře-
hledu. 
Máme radost, že mezi nejlepšími 
žáky v Královéhradeckém kraji jsou  
i 3 žáci naší školy. 
3. tř. – Jindra Dostál dosáhl 2. nejlepší-

ho výsledku v kraji za 3. tř. ZŠ.
7. tř. – Kristýna Hlavatá dosáhla 3. nej-
lepšího výsledku v kraji za 7. tř. v čes-
kém jazyce.
A Zuzka Matoušová je naše jednička! 
Byla nejlepší v českém jazyce za 7. tř.  
(i sekundy víceletých gymnázií) v Krá-
lovéhradeckém kraji.
Gratulujeme žákům i učitelům k dosa-
ženým výsledkům. 

E. Kudrnovský
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Exkurze do Drážďan se povedla
Ve čtvrtek 25. dubna 2025 se žáci osmé 
a deváté třídy naší základní školy vy-
dali na dlouho očekávanou exkurzi do 
německých Drážďan.
O pohodlnou a bezpečnou dopravu se 
postarala firma  jezdibusem.cz, za což 
jim moc děkujeme.
Naším prvním cílem bylo  Německé 
muzeum hygieny. Zde jsme interaktiv-
ní formou prozkoumali fascinující svět 
lidského těla, zdraví a prevence. Žáci  
s nadšením zkoumali jednotlivé expo-
zice a dozvěděli se mnoho zajímavostí  

o fungování našeho organismu.
Poté jsme se přesunuli do  Muzea do-
pravy. Expozice nám přiblížila vývoj 
dopravy od nejstarších dob až po sou-
časnost a mnozí z nás si uvědomili, jak 
velký pokrok v této oblasti lidstvo udě-
lalo.
Jedním z vrcholů našeho výletu byla 
bezesporu návštěva  kostela Frauen-
kirche. Po výstupu na vyhlídku se nám 
naskytl panoramatický pohled na celé 
Drážďany. Mohli jsme si tak z ptačí per-
spektivy prohlédnout všechny význam-

né památky města.
Po obdivování výhledů jsme se vyda-
li na procházku historickým centrem 
Drážďan. Viděli jsme Zwinger, Sempe-
rovu operu, rezidenční zámek a další 
krásné budovy, které svědčí o bohaté 
historii a kultuře tohoto saského města. 
Celý den utekl jako voda a plni dojmů 
jsme se v podvečer vydali na cestu zpět.
Děkuji všem žákům za jejich vzorné 
chování.
Už se těším na další společné výlety!

L. Kulhánek

V letošním roce jsme opět rozšířili flo-
tilu našich mobilních učeben o další 
dvě. V rámci dotačního projektu IROP 
jsme pořídili 2 sady tabletů iPad (2x 
30 ks) vč. dobíjecích boxů do odbor-
ných učeben chemie a fyziky. 
Hlavní výhodou mobilních učeben je 
jejich flexibilita. Pojízdné boxy umož-
ňují snadné přesouvání zařízení kam-
koliv je potřeba – do jakékoli třídy, do 
tělocvičny pro interaktivní pohybové 
aktivity, nebo dokonce ven do přírody 
pro badatelskou výuku. Díky tomu má 
každý žák přístup k vlastnímu zaří-
zení, což umožňuje individuální tem-
po práce, podporuje kreativitu, kritic-
ké myšlení a schopnost řešit problémy 

v digitálním prostředí.
Díky široké škále vzdělávacích 
aplikací a online zdrojů se výuka 
stává pro žáky poutavější a zábav-
nější. Učitelé mohou využívat iPady  
k simulacím, virtuálním prohlídkám, 
interaktivním cvičením nebo k práci  
s multimediálním obsahem, což zvy-
šuje angažovanost žáků a zlepšuje 
pochopení probírané látky. Možnost 
okamžité zpětné vazby a adaptivního 
učení navíc umožňuje lépe reagovat 
na individuální potřeby každého dí-
těte.
Mobilní učebny využíváme na naší 
ZŠ více než 5 let, je to krok směrem k 
modernímu vzdělávání, které připra-

vuje žáky na výzvy 21. století. Nabízí 
dynamické, individualizované a inter-
aktivní prostředí, jež motivuje k učení 
a rozvíjí klíčové kompetence pro bu-
doucí život.

E. Kudrnovský 

Mobilní učebny mění výuku na ZŠ
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Vesmírné putování v přípravné třídě
Minulý týden jsme s dětmi z příprav-
ného ročníku „létali“ vesmírem. Zhléd-
li jsme vzdělávací pořady, více jsme 
poznávali geometrické tvary. Děti byly 
překvapené, jak se dá raketa či robot 
různě z tvarů postavit. A protože jsme 
se nechtěli o vesmíru jen bavit, tak 

jsme využili i techniku, kterou naše 
škola nabízí. Děti si vyzkoušely Ozobo-
ty, kterým samy sestavily cestu a poté 
je jednoduše ovládaly. Do vesmíru se 
přenesly pomocí 3D brýlí, když si je na-
sadily, spatřily naši planetu jako praví 
kosmonauti. Vyzkoušely si též sestavo-

vání lega Mindstorms, které po sesta-
vení řídily pomocí tabletů. Myslím, že 
se jim „putování“ líbilo a určitě nebylo 
poslední. Děkuji panu Michalu Rejlovi 
za pomoc a zprostředkování.

M. Čuboňová

e čtvrtek 15.5.2025 jsme celá školka vyrazili do 
kina ve Dvoře Králové nad Labem na promítání Po-
hádková zahrádka.

Pohádková zahrádka je pásmo krátkých animovaných 
filmů pro nejmenší. Hned na začátku nás přivítala kou-
zelná víla, která zapomněla tančit. Tak před samotným 
promítáním pohádek jsme si zatančili, a tak opět nau-
čili vílu tančit. Promítalo se dohromady deset pohádek 
– Tarbíci a surikaty, Pat a Mat, Tarbíci a veverka, Lar-
ghetto, O veliké řepě, Bin a Din, Velká mléčná loupež, Uz-
líková pohádka, Třpytka a nakonec Šedá pohádka. 
Již v průběhu promítání bylo znát, že pohádky děti moc 
baví a nakonec promítání odměnily potleskem. 

T. Nerudová

V
Školka navštívila kino
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Rekonstrukce okresní silnice v letech 1947–1952
V  roce 1941 byla vyhlášena akce 
„Krásný vzhled obcí a měst“, v  rám-
ci které byla naplánována Okresním 
úřadem ve Dvoře Králové nad Labem 
rekonstrukce silnice v úseku od kato-
lického kostela k vlakovému nádraží. 
Válka však práce zastavila, i příprav-
né práce vlastně začaly až po jejím 
ukončení. 

V původním projektu se počítalo s vy-
vlastněním a poté se zbouráním ně-
kolika domů, které bránily výstavbě 
silnice podle nejnovějších předpisů. 
Tak by dnes už nestál dům č. p. 114 
(v křižovatce na Třebihošť), domy č. 
p. 246, 193, 218, 214 a 215 by úpl-
ně přišly o předzahrádky a vchody 
do nich by byly rovnou z  chodníku. 
V  roce 1947 došlo k  úpravě projek-
tu, a to hlavně z toho důvodu, že čsl. 
dráhy souhlasily se směnou pozem-
ků přemístěním drážního a telefon-
ního kabelu na druhou stranu dráž-
ního tělesa a zrušením železničního 
přejezdu u drážního domku č. p. 162. 
Nová silnice se tudíž nemusela držet 
stávající osy. V tomto případě muselo 
dojít k vyvlastnění a zbourání domu 
č. p. 230, který stával zhruba napro-
ti cestě ke hřbitovu (mezi domy č. p. 
215 a 241). Dnes v  těchto místech 
vidíte pár ovocných stromů.  Dále 
majitel domu č. p. 114 souhlasil s po-
stoupením části zahrady a tím zatáč-
ka u „vily Elišky“ dostala konečně 
ten správný úhel, ale bohužel byla 
stále moc do kopce. Proto obětova-
li majitelé domů č. p. 246, 193, 218, 
214 a 215 části předzahrádek s  tou 
podmínkou, že okres na své náklady 
provede stavbu opěrných zdí a plotů. 
Tím se snížil výškový profil, zmírnilo 
se stoupání a mohla se rozšířit i kři-
žovatka na Třebihošť. Zbývalo vyřešit 
přesun sběrny mléka, která stávala 
přibližně naproti č. p. 129 (Pekařství 

Vít a vnuk), ale vzhledem k tomu, že 
se jednalo o dřevěnou stavbu, tak to 
nebylo tak složité a nové místo se na-
šlo naproti dnešní prodejně Hobby-
-Dům-Zahrada. A konečně se mohlo 
začít budovat!
Na zbourání domu č. p. 230 bylo vy-
psáno něco jako výběrové řízení – 
zvítězil Václav Fábera, který nabídl 
zbourání a odvoz suti za nejvýhod-
nějších podmínek. Materiál pak po-
užil pro stavbu nového rodinného 
domu v  Mezihoří. Původní obyvatel 
Zdeněk Vopršálek z č. p. 230 se pře-
stěhoval do Borovničky do nemovi-
tosti po odsunutém Němci. 
Obec se zavázala poskytnout pracov-
ní sílu, takže každý práce schopný 
občan Bílé Třemešné musel odpra-
covat určený počet hodin. Jednalo se 
zejména o rozebírání staré dlažby, 
pomoc při tvarování chodníkových 
obrub, výkopy pro odvodnění silnice. 
Stará dlažba byla částečně použita 
při opravě cesty ke hřbitovu. 
V  srpnu 1951 byla stále silnice ne-
dokončena, nebyly hotové slíbené 
podezdívky a oplocení (protože chy-
běly chodníky), chybělo vodoprávní 
řešení, nebyla dokončena podélná 
kanalizace, nová dlažba byla podmá-
čená a sesedala se. V chodnících byly 
otevřené nevyzděné silniční šachty  
a občané museli chodit po silnici, 

takže vznikalo mnoho nebezpečných 
situací spojených zejména s  provo-
zem nákladních vozů, které jezdily 
na vlakové nádraží. Krajský národní 
výbor v  Hradci Králové v  reakci na 
stížnosti zdejšího úřadu sdělil, že 
Okresní silniční správy byly sloučeny 
do krajských služeb a že dokončení 
naší silnice není prioritou, a proto 
doporučuje, aby úřad v Bílé Třemeš-

né zahrnul výše uvedené práce do 
svého pracovního programu. Jak pro-
sté, že?  
Takže tehdejší Národní výbor pro-
vedl dokončovací práce ve své režii  
a v roce 1952 bylo konečně konstato-
váno, že „trasa nové silnice jest plynu-
lá a odpovídá platným směrnicím pro 
okresní silnice“. 

Text: P. Morávková, foto: archiv obce
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Co se do třemešenské knihy nevešlo
V roce 1788 koupil panství Sadová 
včetně Bílé Třemešné Tobiáš Gretzl 
z Gränzensteinu (1742 - 1796). Pro 
své křestní jméno bývá někdy uváděn 
jako hospodářský správce a primátor 
Trutnova, tím ale byl jeho otec - To-
biáš František Gretzl (1703 - 1765). 
Ten se roku 1746 dokonce osobně vy-
dal do Vídně k Marii Terezii s prosbou  
o pomoc Trutnovu, zničenému požá-
rem po vpádu pruského vojska ve 2. 
válce slezské. V roce 1762, tři roky před 
smrtí, byl Tobiáš František Gretzl pový-
šen do šlechtického stavu s přídomkem 
z Gränzensteinu. 
Jeho syn Tobiáš (1742 - 1796), budoucí 
majitel Třemešné, se roku 1768 ože-
nil s Johannou Moravcovou z Ostrova 
(1749 - 1826) u Zruče nad Sázavou. 
Nejprve žili v Ostrově, kde Tobiáš za-
ložil v roce 1779 první sklářskou huť,  
a poté ve Volanicích u Jičína, kde si roku 
1780 nechali postavit zámek s průčel-
ním balkónem, který dodnes podpírají 
nadživotní sochy atlantů (architekto-
nický prvek v podobě svalnatých muž-
ských postav). V roce 1784 převzal 
Tobiáš také barokní zámek v Ostrově 
od svého tchána Zikmunda Morav-
ce (1713/18 - 1793). Když manželé 
přivedli na svět devět dětí, přikoupili 
roku 1788 ještě panství Sadová s Bí-
lou Třemešnou. Tobiáš Gretzl zemřel v 
roce 1796 a pohřben byl v Dohaličkách  
u Sadové. Nejstarší syn Zikmund přežil 
otce jen o tři roky a než ostatní dosáhli 
dospělosti, statky spravovala matka Jo-
hanna. 
Syn Vincenc (1786 - 1861) poté zdědil 
Bílou Třemešnou s panstvím Sadová  
a Tobiáš (1784/5 - 1855) zámek Vola-
nice. Oba bratři v dalších letech sloužili 
v rakouské armádě, Vincenc v hodnosti 
rytmistra, a oba byli příslušníky České 
šlechtické gardy, tzv. Noblegarde, která 
v letech 1813 - 1814 tvořila osobní gar-
du rakouského císaře Františka I. při 
jeho válečném tažení. Po vítězství spo-
jeneckých vojsk nad Napoleonem v „bi-
tvě národů“ u Lipska v říjnu 1813 tato 
skupina 38 českých šlechticů doprová-

zela císaře během jeho cesty do Paříže. 
Za prokázané služby se stali roku 1814 
nositeli Českého šlechtického kříže, 
který patří mezi nejvzácnější vyzname-
nání. Nápis na řádovém odznaku zní: 
„Českým šlechticům za francouzské 
války, věrným tělesným strážcům, císař 
František 1814.“ 

Bratři Gretzlové 10. února 1816 získa-
li titul rakouských svobodných pánů. 
Vincenc roku 1825 uzavřel sňatek  
s Vilemínou Žofií Bauerovou z Adelsba-

chu (1805/6 - 1868).  Její otec Dr. Vác-
lav Bauer působil jako lékař na Malé 
Straně, matka Anna Kordula roz. Kri-
nerová pocházela z významného praž-
ského obchodnického rodu a žili v Kai-
serštejnském paláci na Malostranském 
náměstí. 
Vincenc Gretzl v roce 1829 prodal Sa-
dovou i zámek v Bílé Třemešné hraběti 
Harrachovi. 6. května 1830 byl povýšen 
do stavu svobodných pánů s českým 
inkolátem. Zemřel roku 1861 v ma-
ďarském Ödenburgu (dnešní Šoproň) 
ve věku 75 let, manželka Vilemína ho 
přežila o sedm let a je pohřbena na  
Malostranském hřbitově.  

Ještě zajímavost na závěr: Vincentova 
sestra Johanna Gretzlová (1780/7 - 
1866) se provdala za barona Františka 
Kollera (1767 - 1826). Rakouský gene-
rál a diplomat získal řadu vyznamenání 
ve vítězných bitvách u Aspernu, Esslin-
gu a Lipska a roku 1814 osobně eskor-
toval Napoleona do jeho vyhnanství na 
Elbě. Byl také nadšeným archeologem  
a během své vojenské služby v Itálii 
prováděl vykopávky antických pamá-
tek v Pompejích a Herculaneu... Více 
můžete najít na webu jakbt.cz

Text: P. Mlejnek, foto: archiv P. Mlejnek

Gretzlové z Gränzensteinu ve slezských a napoleonských válkách

Vincenc Gretzl z Gränzensteinu,  
majitel Bílé Třemešné 

Císař František I. s Českou šlechtickou gardou vjíždí do Paříže
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Muži Bílé Třemešné zvítězili ve finá-
le Penzion Poříčí Okresního poháru 
mužů, když po dramatickém průběhu 
dvakrát otočili skóre a nakonec pora-
zili po pokutových kopech úřadujícího 
mistra okresního přeboru Baník Rtyně. 
Utkání nabídlo napínavý fotbal s množ-
stvím emocí, gólových šancí a obratů, 
které vyvrcholily v penaltový rozstřel. 
Trofej tak po zaslouženém výkonu za-
mířila do Bílé Třemešné.

Rtyně v P. – Bílá Třemešná/DK B 3:3 
(2:2), pen. 2:3
Branky B. Třemešné : 22. M. Jákl z pen, 
39. J. Hažer, 75. Hendrych. Rozhodčí: M. 
Lebeda – S. Večeř, M. Dorotík. ŽK: 4:0. 
Diváci: 252. 
TJ Sokol Bílá Třemešná/TJ Dvůr Krá-
lové nad Labem B: L. Zlatník (46. Josef 
Zivr) – P. Kiss (28. A. Malich), J. Hažer, P. 
Macek, L. Vais – M. Hák, A. Šenfeldr, V. 
Marel, L. Formánek (71. R. Hendrych), 
L. Hrneček (46. Jan Zivr) – M. Jákl (46. 
J. Špůr).

Do sezóny 2024/2025 jsme přihlá-
sili rekordních 7 družstev se čtyřmi 
souklubími:
⦁ Muži – souklubí s DK, 8.liga okresní 
přebor Trutnov - 6. místo, 46 bodů (13 
výher, 7 remízy, 6 proher), skóre 74:48	
⦁ Mladší dorost – souklubí s DK, KP 
mladšího dorostu U 17 - skupina A - 
v zimě odhlášení ze soutěže!!!	

⦁ Starší žáci – souklubí s DK, krajský 
přebor - 5. místo v  jarní finálové sku-
pině
⦁ Mladší žáci – okresní přebor - 8. 
místo, 32 bodů (9 výher, 43 proher), 
skóre 54:133
⦁ Starší přípravka – krajský přebor 
v souklubí s DK – tabulky se nevedou
⦁ Mladší přípravka – okresní přebor – 
tabulky se nevedou
⦁ Mini přípravka – okresní přebor – ta-

bulky se nevedou
⦁ Fotbalová školička – nehraje se sou-
těž
Vítězství v okresním poháru a silná zá-
kladna v přípravce jsou alespoň světlý-
mi momenty v jinak nepříliš povedené 
sezóně.

Hlavním problémem této sezóny bylo 
odhlášení dorosteneckého družstva 
během zimní přestávky. Bohužel si 
ne všichni uvědomují, jak zásadní je  
v dnešní době mít dorosteneckou kate-

gorii. Už před začátkem soutěže jsme 
čelili vážné personální krizi. Třeme-
šenští funkcionáři tehdy dokázali té-
měř nemožné – během jediného týdne 
sehnali pět hráčů do dorostu. Ani to 
ale nakonec nestačilo. Týmu chyběla 
potřebná podpora a některé domlu-
vy, například ohledně ročníku 2010, 
nebyly dodrženy. Na tento problém 
navázal další – v průběhu sezóny nás  
v kategorii žáků opustilo nezvykle vel-
ké množství hráčů, většinou kvůli níz-
kému hernímu vytížení. I tato ztráta 
úzce souvisí s komplikovanou situací 
kolem dorostu. Právě tyto okolnosti nás 
vedly k rozhodnutí omezit spolupráci 
se Dvorem Králové nad Labem.
Pozitivem zůstávají kategorie přípra-
vek, které máme dobře obsazené. Díky 
fotbalové školičce a dalším aktivitám 
se nám navíc daří průběžně doplňovat 
nejmladší ročníky.
V červenci uspořádáme, tentokrát ve 
spolupráci s MAS Královédvorsko, dru-
hý ročník příměstského fotbalového tá-
bora – Dubiňáček 2025. Na tábor se už 
těší nejen děti, ale i pořadatelé a pláno-
vané návštěvy. Aktuálně máme přihlá-
šeno více než 30 dětí.

Závěrem chceme velmi poděkovat tre-
nérům i všem, kteří věnují svůj volný 
čas našemu klubu a zejména dětem. 
Velmi si jejich práce vážíme. Děkujeme 
také všem novým i stávajícím sponzo-
rům za jejich podporu, zvláště pak obci, 
bez které by naše činnost nebyla mož-
ná.

Text a foto: M. Hažer

Muži slavili vítězství v okresním poháru fotbalu!
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Volejbalový oddíl informuje 
Vzhledem k tomu, že soutěžní období vo-
lejbalových soutěží není totožné s kalen-
dářním rokem, je měsíc leden začátkem 
odvetných střetnutí. Letos tomu však bylo  
u krajského přeboru žen jinak. Navýšení 
počtu družstev na 12 v sezóně 2024/2025 
a jejich rozdělení do dvou základních sku-
pin znamenalo nejprve dohrát ještě část 
utkání ve skupinách a teprve po novém 
rozdělení na finálovou skupinu a skupinu  
o umístění celou soutěž do závěru dub-
na dokončit. Naše družstvo pokračovalo  
v utkáních ve skupině ve výborných vý-
konech, vyhrálo všech 20 utkání a ztratilo 
pouhých 6 setů !
Ve finálové skupině se navzájem utkala 
prvá tři družstva z každé skupiny, největším 
adeptem na celkové vítězství bylo družstvo 
Červeného Kostelce, které ještě minulou 
sezónu hrálo 2. ligu a opět se do ní chtělo 
vrátit. Svoji kvalitu potvrdilo i v utkáních 
s naším týmem, kdy bylo úspěšnější. Naše 
družstvo však na rozdíl od Kostelce neztrá-
celo body s dalšími soupeři a tak vyhrálo 
krajský přebor potřetí z posledních čtyřech 
ročníků! Protože šance na další získání ti-
tulu už se nemusí opakovat, přihlásilo se 
družstvo do kvalifikace o 2. ligu s tím, aby 
si porovnalo svoji úroveň s vítěznými druž-
stvy ostatních krajů. Kvalifikace se hrála  
v Letohradě, soupeřkami byla družstva 
Jihlavy, Loštic a domácího Letohradu. Ví-
tězství patřilo suverénkám z Jihlavy, kte-
ré ztratily set pouze s naším družstvem, 
ostatní zápasy vyhrály 3:0. Naše hráčky i 
přes obětavé výkony prohrály s Lošticemi 
i Letohradem 2:3. Přesto si kvalifikaci užily, 
sehrály 14 velice kvalitních vyrovnaných 
setů proti soupeřkám s neporovnatelným 
technickým i personálním zabezpečením. 
Český volejbalový svaz opět pověřil náš 
oddíl uspořádáním jednoho z turnajů 
Mistrovství ČR kategorie ultraveteránů, 
zároveň doporučil květnový termín. Pro-
tože tentokrát bylo pořádání turnaje sdě-
leno včas, příprava probíhala bez větších 
problémů a tentokrát i za větší podpory 
sponzorů. Do letošního ročníku však bylo 
přihlášeno 6 týmů, a proto bylo třeba při-
pravit i třetí kurt. Vše se podařilo, bohužel 
počasí tentokrát rozhodlo jinak. Kvalitní 
kurty i dostatečné zázemí s občerstvením 
pro hráče i diváky nemohlo být pořádně 
využito, turnaj bylo nutné přesunout do 
tělocvičny. Změny se musely také provést 
na poslední chvíli v rozlosování, neboť ne-
mohlo přijet družstvo Brna. 
Hned první utkání dalo ráz celému turnaji. 

Souboj největších favoritů turnaje, Svijan  
a Hronova, nabídl skvělou podívanou. Tvr-
dá i taktická podání, skvěle připravené úto-
ky a proti tomu pečlivá obrana doplněná 
obětavostí, chytré „ulívky“, boj o každý míč. 
Nádherná podívaná, která skončila v systé-
mu dvou hraných setů nerozhodně 1:1. Obě 
družstva si uvědomila, že o vítězi turnaje 
bude rozhodovat každý míč, a tak všechna 
ostatní utkání se hrála na plný výkon. Po-
zadu nezůstala ani ostatní družstva, která 
se nechala strhnout k výborným bojovným 
výkonům a bylo stále co obdivovat. Napě-
tí panovalo do posledního utkání, Hronov  
v něm potřeboval ztratit co nejméně bodů, 
zatímco Zvičina získat alespoň nějaké  
a napravit si reputaci. Hned po posledním 
hvizdu rozhodčího začalo velké počítání  
a skutečně o vítězi turnaje rozhodl až lepší 
poměr míčů! Vítězem turnaje O pohár Kar-
la Pauluse se stalo družstvo Pivovar Svijany 
60+, další místa pak patřila týmům Hašpl 
Sport Hronov, Republica Opava, Frenštát 
pod Radhoštěm a domácí Zvičina. 
Mládežnické kolektivy měly od podzimu 
rozehrané soutěže v barevném minivolej-
balu na okrese Náchod, zároveň se také ve 
vhodných termínech účastnily turnajů po-
řádaných v okrese Jičín a festivalových tur-
najů organizovaných KVS Hradec Králové. 
Nejvíce byly obsazované kategorie oran-
žového a modrého minivolejbalu a hráče 
může těšit, že právě v těchto kategoriích 
si vedli velice dobře. Největším úspěchem 
je konečné 2. místo v celkovém hodnocení 
soutěžního ročníku modrého minivolej-
balu okresu Náchod. Na každém turnaji 
startuje, prakticky v každé kategorii, mezi 
patnácti až dvaceti družstvy a tak umístění 
v první polovině je vždycky úspěchem. Děti 
samozřejmě každý úspěch potěší, podstat-
né však je, že hráči si ověří znalosti z trénin-
ků, a protože také při nejbližším tréninku 
po turnaji sami před trenéry zhodnotí svo-
je vystoupení, je to hned důvod k pochvale 
nebo intenzivnímu 
odstraňování nedo-
konalostí. Hlavní však 
je, aby děti neztrati-
ly radost z volejbalu  
a vhodného pohybu!
Skupina starších dětí 
už se daleko více vě-
novala klasickému 
šestkovému volejba-
lu. Řada z nich sice 
ještě mohla startovat  
v modrém minivo-

lejbalu, ale hlavním úkolem byla účast v 
soutěži mixáček okresu Náchod. Proto-
že soutěž je přístupná pro kategorii U16, 
naše družstvo složené z hráček a hráčů 
U14 mělo hendikep především ve fyzic-
ké převaze soupeřů. Trochu problémem 
také bylo začlenění herních systémů do 
hry, především pro určitou fluktuaci hrá-
ček při jejich nácviku. Přesto bylo znát  
v průběhu soutěže zlepšování v řadě čin-
ností a tím i dosažení řady vyrovnaných 
setů. Zajímavé bylo porovnání výkonnosti 
na turnaji družstev U14 v Hradci Králové, 
kde se družstvo umístilo hned za stupni 
vítězů. 
Ukončení sezóny proběhlo už tradičně za 
účasti rodičů na posledním tréninku před 
prázdninami. Pro všechny účastníky bylo 
připraveno díky sponzorovi, trenérům 
a některým rodičům pestré občerstve-
ní. Trenéři předložili rodičům hodnocení 
i záměry pro další sezónu a poděkovali 
především za jejich zájem a podporu při 
zajišťování dopravy. Rodiče naopak s díky 
hodnotili práci trenérů, vždyť pro děti tre-
néři připravili 73 tréninků a velké množ-
ství soutěžních i nesoutěžních turnajů  
a utkání. Ještě dlouho po skončení oficiální 
části se na hřištích hrála miniutkání, ve kte-
rých byli zapojeni i rodiče.
Informace z činnosti volejbalového oddílu 
TJ Sokol by nebyla úplná bez poděkování 
těm, kteří k dobrému jménu oddílu při-
spěli jakoukoli formou. Díky proto patří 
družstvu žen za sportovní výsledky, orga-
nizátorům turnaje Mistrovství ČR ultrave-
teránů za úspěšné zvládnutí turnaje i za 
nepředvídaných podmínek, brigádníkům 
za přípravu kurtů, a hlavně pak trenérům J. 
Vidasovovi, Z. Fialovi a jejich pomocníkům 
I. Davidové, Z. Piklovi, P. Marxovi za jejich 
obětavou práci s mládeží. Poděkování patří 
i sponzorům, a především pak vedení naší 
obce a technické četě.  

Text: Z. Fiala
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Nová zbrojnice, staré hodnoty – hasiči 
v Bílé Třemešné vstupují do nové éry

V sobotu 17. května 2025 se v Bílé Tře-
mešné slavnostně otevřela nově zre-
konstruovaná požární zbrojnice. Tato 
významná událost pro místní sbor 
dobrovolných hasičů přilákala nejen 
členy a jejich rodiny, ale také širokou 
veřejnost, zástupce okolních sborů  
a zástupce obce. Tento den byl výsled-
kem několikaměsíční práce, během kte-
ré se objekt zbrojnice výrazně změnil. 
Jak po stránce technické, tak funkční. Na 
úspěšném dokončení přestavby měla 
zásadní podíl obec a nemalou měrou 
se na finální podobě zbrojnice podíleli 
také členové sboru, kteří zajišťovali její 
dovybavení a připravili vše potřebné 
pro den otevřených dveří. Starosta Ště-
pán Čeněk se pak osobně ujal role prů-
vodce a návštěvníkům poutavě přiblížil 
celý proces přestavby, její financování  
i význam pro obecní infrastrukturu.
Zbrojnice prošla zásadní proměnou  
a dnes nabízí moderní a funkční zá-
zemí, které plně odpovídá potřebám 
jak výjezdové jednotky, tak spolkové 
činnosti. Hlavní změnou byla úprava 
vnitřních dispozic. Celé přízemí je nyní 
vyhrazeno hasičům a zahrnuje nově vy-
budovanou třetí garáž, technické a skla-
dové prostory, velitelnu či školící míst-
nost. Horní patro zůstává kulturním 
sálem, avšak nově upraveným tak, aby 
poskytovalo dostatečný komfort pro 

pořádání společenských akcí a setkání.
Hasiči z Bílé Třemešné se i nadále ak-
tivně účastní nejen zásahů, ale také 
kulturního a společenského života  
v obci. Členové pravidelně reprezentují 
sbor na hasičských soutěžích a i slav-
nostních událostí v  regionu. Letošní 
rok se nese ve znamení nových zbroj-
nic. Naši členové tak nechyběli ani při 
slavnostním otevření zrekonstruované 
zbrojnice v Třebihošti. Sbor se rovněž 
věnuje celoročně preventivní a výchov-
né činnosti, především formou ukázek  
a vzdělávacích programů pro děti 
z okolních škol a školek.
Sboru se podařilo získat podporu od 
Královéhradeckého kraje, díky které 
mohlo být pořízeno pro všechny členy 
nové jednotné reprezentační oblečení. 
To bude sloužit při veřejných i slavnost-
ních akcích a pomůže zlepšit jednotný 
vzhled a vnímání celého kolektivu.  
Z těchto prostředků jsme také pořídili 
nové dresy pro mladé hasiče, kteří se 
aktivně zapojují do soutěží a dalších 
aktivit.
Za organizaci a směřování naší organi-
zace zodpovídá starosta sboru Zdeněk 
Kramar, který společně s dalšími členy 
výboru zajišťuje, že Sbor dobrovolných 
hasičů Bílá Třemešná zůstává aktivní, 
viditelnou a respektovanou součástí ži-
vota v obci.

Výjezdová jednotka, fungující pod obcí, 
kromě samotných výjezdů zajišťuje ná-
ročnou údržbu techniky a soustavnou 
modernizaci vybavení. Hlavním cílem 
jednotky je držet krok s  dobou a po-
stupně obměňovat zastaralou techniku 
a to i morálně zastaralou. K financování 
se jednotka snaží využívat prostředky 
z  dotací či grantů. Velitel jednotky Jiří 
Brožek se spolu s dalšími členy věnují 
prohlubování znalostí a  zvyšování od-
borností.

Neodmyslitelnou součástí sboru je také 
práce s mládeží. Každý pátek probíhají 
tréninky mladých hasičů pod vedením 
zkušeného trenéra Jaroslava Huňáta  
a jeho manželky Jany. Děti se pravidel-
ně účastní soutěží, kde získávají cenné 
zkušenosti a zároveň si budují pevný 
vztah k hasičské činnosti, což vytváří 
základ pro budoucí generace našeho 
sboru.
Díky novému zázemí získal sbor pevné 
základy pro další rozvoj. Máme před 
sebou řadu konkrétních plánů a cílů, 
na kterých chceme postupně pracovat. 
Ať už jde o další modernizaci techniky, 
zlepšování odborné přípravy nebo pod-
poru činnosti mladých hasičů. Věříme, 
že nová zbrojnice není jen symbolem 
úspěšně dokončené rekonstrukce, ale 
také odrazovým můstkem k dalším 
krokům. Jsme hrdí na to, co společně 
děláme, a vážíme si důvěry, kterou nám 
obec i místní občané dlouhodobě pro-
jevují. Podpora ze strany obce, zejména 
starosty Štěpána Čenka a místostarost-
ky Petry Zivrové, je pro nás nepostrada-
telná a upřímně za ni děkujeme. Stejně 
tak děkujeme všem, kteří nám pomáha-
jí. Pokud se k nám chce kdokoliv přidat 
nebo jakkoliv podpořit naši činnost, 
dveře má u nás vždy otevřené.

Text a foto: V. Fiala, jednatel sboru
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Na turnaji starých gard v Miletíně, 
pořádaném k příležitosti 100 let 
místního klubu, jsme si připsali krás-
né výsledky: ve skupině výhra proti 
Miletínu 8:1 a proti SV Großstöbnitz 
(DE) 5:1. Ve finále jsme porazili Vrch-
labí Vrchlabí 4:2. Díky všem našim 
„veteránům“ za skvělou reprezentaci  
a Miletínu za pozvání a perfektní atmo-
sféru. Byl to nejen sportovní zážitek, 
ale i návrat do historie – právě Miletín  
s námi v roce 1931 sehrál své historic-
ky první utkání!
Na fotce:
Horní řada zleva: Lubos Martinka, 
Zbyněk Šturma, Pavel Doležal, Milan 
Pátý 
Prostřední řada: Jaroslav Špůr, Erik 
Zivr, Tomáš Kubelka, Michal Hruška, 
Martin Hruška
Ležící: Stanislav Matouš, Jiří Stárek 

Stará garda TJ SOKOL Bílá Třemešná zvítězila! 

⦁ oprava plastiky nad vchodem pokračuje dle plánu 
⦁ začali jsme svépomocí škrábat a bílit kancelář a kůr 
⦁ do konce července dojde k pravidelnému zásahu 
proti červotoči a velkému úklidu 
⦁ trvale instalujeme obrázky dětí mistní základní ško-
ly
⦁ v září se těšíme na druhý benefiční koncert
⦁ Třemešenský BABINEC žije i o prázdninách (sleduj-
te náš FB)
⦁ RÁDI BYSTE PŘILOŽILI RUKU K DÍLU? Pravdou je, 
že sama farářka se svým synem na vše nestačí. Zavo-
lejte, napište, stavte se osobně. Pro každého se práce 
najde - 732 759 428; AnnaHolinska@seznam.cz; 
PŘEJEME KRÁSNÉ, BOHEM POŽEHNANÉ PRÁZDNI-
NY :-)

Stále můžete finančně přispět!! Jakákoliv částka za-
slána na transparentní účet pomůže zachránit tento 
husitský kostelík pod Zvičinou - na transparentním 
účtu je ke konci června 107.000 Kč

Číslo účtu:
2002035943/2010
IBAN:
CZ06 2010 0000 0020 0203 5943
BIC/SWIFT:
FIOBCZPPXXX
Při platbě použijte specifický symbol 88101

Hlášení ze Sboru Jana Amose 
Komenského v Bílé Třemešné Pište nám o zajímavých událostech a posílejte fotografie naší 

vesnice a okolí. Fotografii označte jménem autora a pošlete na 
adresu redakce. Děkujeme a těšíme se na vaše příspěvky.

Uvítáme také návrh na soutěžní otázku, pokud Vás napad-
ne nějaká zajímavost, pošlete nám návrh. Autor, jehož ná-
vrh použijeme, získá drobnou odměnu.

Správná odpověď na minulou hádanku: Na fotografii byl ojíně-
ný břečťan.

Další hádanka: Poznáte, kde najdete tohoto andílka? Prozradit 
můžeme, že kolem vede červené značená turistická trasa. 

Podílejte se na obsahu zpravodaje



15www.bilatremesna.cz

OBEC BÍLÁ TŘEMEŠNÁ

HRY BEZ 
KATASTR(U)OFF
Obce Mostek, Borovnička, Borovnice, Horní Brus-
nice, Dolní Brusnice, Bílá Třemešná a Nemojov 
pořádají ve spolupráci s MAS Královédvorsko  
1. ročník meziobecního klání HRY BEZ KA- 
TASTR(U)OFF, který se bude konat v sobotu 20. 
září 2025 od 13:00 hodin v autokempu Mostek. 

Každá obec vysílá jeden osmičlenný tým složený 
ze zástupců všech věkových kategorií, kteří bu-
dou soutěžit na jednotlivých stanovištích. 

Chcete reprezentovat naši obec a po-
bavit se u zábavných soutěží? Přihlaste 
se do týmu na tel. 605 274 070 nebo na 
email mistostarosta@bilatremesna.cz 
a to nejpozději do 5. září. 

7 OBCÍ
1 TROFEJ

 BEZ KATASTRU

Přijď fandit své obci v zábavném klání o putovní pohár!
 Spojujeme katastry – ne katastrofy!

20. ZÁŘÍ 2025
 13:00

AUTOKEMP MOSTEK

HLAVNÍ PROGRAM
12:30 REGISTRACE TÝMŮ

13:00 SLAVNOSTNÍ NÁSTUP OBCÍ
13:30 START HER

18:00 VYHLÁŠENÍ VÍTĚZE 
A PŘEDÁNÍ PUTOVNÍHO POHÁRU

DOPROVODNÝ PROGRAM
DÍLNIČKY

SLACKLINE
SOUTĚŽ ,,HÁDEJ, HÁDEJ, ODKUD FOUKÁ”

OBČERSTVENÍ 
SPOLEČNÉ OPÉKÁNÍ BUŘTŮ

 1. ROČNÍK MEZIOBECNÍHO KLÁNÍ
OFFHRY

O POHÁR SE UTKAJÍ OBCE HORNÍ BRUSNICE, MOSTEK, NEMOJOV,  DOLNÍ BRUSNICE, BÍLÁ TŘEMEŠNÁ, BOROVNIČKA, BOROVNICE

POKUD NEBUDE PŘÁT POČASÍ, HRY SE USKUTEČNÍ V JINÉM TERMÍNU
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